Конкурс творческих студенческих работ «День СПО РУТ (МИИТ)»

Творческая работа «От профессионального образования к великим делам»

Правовой колледж Юридического института ФГАОУ ВО РУТ(МИИТ), обучающиеся ІІ курса специальности «Земельно-имущественные отношения», группа ЮСЗ-231 Белявская В.А., Мухетдинова Д.М., руководитель Квасова Валентина Вениаминовна,

Вопрос образования и выбора для современных подростков встаёт в современной России особенно остро. Обучающиеся 9-11 классов всё больше задумывается о том, насколько образование, действительно, поможет в жизни. Вопрос о выборе специальности и образовательного учреждения молодому человеку надо решать уже в 15-16 лет, после получения основного среднего образования. Средства массовой информации указывают на то, что количество обучающихся общеобразовательных школ, которые выбирают учреждения среднего профессионального образования в последние годы превышает обучающихся, количество которые выбирают учреждения высшего образования.

В 2023 году исполняется 83 года среднему профессиональному образованию. За этот период подготовлены миллионы специалистов. Какую роль сыграло среднее профессиональное образование в жизни выпускников техников, профессиональных училищ советского периода, современных колледжей? При подготовке творческой работы, посвященной Дню СПО, было проведено исследование биографий известных политиков, руководителей, конструкторов, учёных, врачей, юристов... Цель - исследовать биографии известных, публичных личностей советского периода и современной России, трудовая биография которых начиналась со среднего профессионального образования

При знакомстве с биографией многих известных людей России, которых прославились достижениями в различных отраслях науки, экономики,

политики, в том числе советского периода, было обращено внимание на тех, достижения которых изучаются на уроках истории, память о которых останется в истории наше страны на долгие годы. Конечно, никто из них в начале своей профессиональной жизни, учёбы не предполагал, что их жизнь, биография станет примером для миллионов людей.

Леонид Ильич Брежнев

Генеральный секретарь ЦК КПСС в период с 1964 года по 1982 годы. В 1923-1927 гг. обучался в Курском землемерно-мелиоративном техникуме. В период становления СССР резко возросла потребность в землемерах. Если в 1923 году было выпущено 17 специалистов, то в 1927 году – 72. Среди них был Леонид Брежнев.

Историческая справка

Курский землемерно-мелиоративный техникум - среднее учебное заведение по подготовке землемеров (специалистов по межеванию), открыто 1 сентября 1876 г. В 1921 году училище преобразовано в землеустроительный техникум с 4-х летним сроком обучения. В 1926 году — название техникума «землеустроительно - мелиоративный». Сегодня это Областное автономное профессиональное образовательное учреждение «Дмитриевский агротехнологический колледж».

Период жизни СССР с 1965 по 1980 годы справедливо называют «эпохой Брежнева». Эпоха Брежнева имеет разные оценки. Для одних –это «эпоха застоя», для других – «золотой век СССР».



Брежнев Л.И.

Алексей Николаевич Косыгин

Некоторые историки и экономисты утверждают, что этот человек по эффективности проведённых реформ превзошёл царского министра Петра Аркадьевича Столыпина. Это был самый профессиональный и эффективный председатель правительства СССР с 1964 по 1979 годы.

Факты из биографии – в 1922 году в 18 лет Алексей Косыгин поступил на обучение в кооперативный техникум в г. Петрограде, после окончания которого направлен в Новосибирск инструктором Новосибирского областного союза потребительской кооперации

Историческая справка — Кооперативный техникум Всероссийского Центрального Союза потребительских обществ, работал с 1922 по 1926 год, уровень образования — среднее специальное. В современной России - Кооперативный техникум Ленинградского областного союза потребительских обществ.

Косыгин Свои первые представления как экономиста Алексей НЭПа формировал свобод годы «оазис экономических предпринимательства». По пути к высшей должности в своей карьере – председателя правительства СССР - Косыгин А.Н. прошел достойно, проявив свои деловые качества, целеустремленность в самые сложные периоды для нашей родины – индустриализацию, работу в блокадном Ленинграде в Великую Отечественную войну, восстановительный послевоенный период. Но станутся в истории страны реформы Косыгина.



Косыгин А.Н.

Юрий Алексеевич Гагарин

Первый космонавт СССР и мира, ставший символом развития советской авиации и науки в целом, человек, навсегда вписавший свое имя в историю исследования космического пространства.

В 1951 году Юрий Гагарин поступил на учёбу в Саратовский индустриальный техникум. Сохранилось и доступно на интернет –ресурсах его заявление директору техникума, примечательны слова Гагарина:

«Прошу Вас зачислить меня учеником вверенного Вам техникума, так как я желаю повышать свои знания в области литейного производства и принести *как можно больше пользы своей Родине*. Все требования, предъявляемые ко мне, обязуюсь выполнять честно и беспрекословно. 06.07.1951. Ученик РУ-10 Гагарин Ю.

29 июня 1955 года Юрий Гагарин с отличием защищает диплом с отличием и получает специальность техника-литейщика.

Историческая справка - Саратовский индустриальный техникум создан 5 января 1945 года. С 1964 году - Саратовский индустриально-педагогический техникум.. В 1992—2011 годах — Саратовский государственный индустриально-педагогический колледж им. Ю. А. Гагарина. С 2011 года — профессионально-педагогический колледж СГТУ имени Ю.А. Гагарина.



Гагарин Ю.А.

Валентина Владимировна Терешкова

Первая женщина, отправившаяся в космос. Она вписала своё имя в историю Советского Союза, России, всего мира. Первая и единственная женщина в мире, которая отправилась в космический полёт в одиночку, без помощников и напарников. Она также стала первой женщиной в России, удостоенная звания генерала-майора.

Биография этой женщины начинается в деревне Большое Масленниково Ярославской области. Трудовой этап жизни Валентины Владимировны не предвещал тех высот, которых ей предстояло достичь. 7 лет проработала ткачихой на расположенном неподалеку комбинате под названием «Красный перекоп». Одновременно заочно отучилась в Ярославском техникуме легкой промышленности по специальности техника-технолога по хлопкопрядению. В это время Валентина Терешкова и начала увлекаться парашютным спортом. Историческая справка - Ярославский техникум легкой промышленности был открыт в 1938 году. 24 июня 2015 года техникум переименован в ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий.



Терешкова В.В.

Валентина Ивановна Матвиенко

С каждым годом женщин — политиков становится всё больше, хотя их все равно меньше, чем мужчин — политиков. Но даже и среди тех, кто вершит судьбу страны, ярких женщин — политиков не так много. Российские женщины-политики умные, харизматичные, волевые. Среди них особое место занимает Валентина Матвиенко — сильная, целеустремленная, волевая. Ее мнение является приоритетным при принятии многих законов, с ним считаются даже руководители страны.

В 1964 году Валентина Матвиенко пошла учиться в Черкасское медицинское училище и закончила его с красным дипломом по специальности фельдшер в 1967-м году. В студенческие годы Валентина была яркой, активной. По воспоминаниям студентов, преподаватели даже не верили, что при ее красивой внешности, она еще и предметы знает хорошо.

Историческая справка — первый выпуск медицинского училища в г. Черкассы (УССР) в 1930 году. Черкасский медицинский колледж продолжает работать, но уже на территории современной Украины.

В 1972 году Валентина Матвиенко получила диплом Ленинградского химико-фармацевтического института. Но медициной заниматься ей так и не пришлось, уже в институте началась ее политическая карьера.

политической карьере Матвиенко В.И. такие должности Чрезвычайный Полномочный посол СССР (далее России) И Республике Мальта, Греции, посол по особым поручениям МИД России, член коллегии Министерства иностранных дел Российской Федерации, заместитель Российской председателя Правительства Федерации, губернатор Санкт-Петербурга, член Государственного совета Российской Федерации. 21 сентября 2011 года Валентина Ивановна Матвиенко избрана 140 голосами воздержавшемся Председателем Совета сенаторов при Федерального Собрания Российской Федерации. 25 сентября 2019 года избрана в третий раз на пост председателя Совета Федерации.



Матвиенко В.И.

Сергей Михайлович Миронов

Имя Сергея Миронова давно занимает почетное место в ряду наиболее громких имен российских политиков. Начав карьерное восхождение в родном Санкт-Петербурге, Сергей Михайлович вышел на общероссийский масштаб — стал лидером одной из ведущих политических партий страны и на протяжении 10 лет возглавлял Совет Федерации.

После окончания 9го класса Сергей Миронов поступил в Ленинградский индустриальный техникум, выбрав геолого-разведывательный факультет.

Историческая справка

Ленинградский индустриальный техникум - основан в 1926 году, центр подготовки специалистов в области промышленности. С 1992 году

Ленинградский экономико-технологический техникум. С 2003 года — Санкт-Петербургский индустриальный техникум

После техникума Сергей Миронов обучался в Горном институте. Политическая биография Миронова началась в 1994 году. Он был избран депутатом Законодательного собрания Санкт-Петербурга. В 2000-м году избран вице-председателем Законодательного собрания Петербурга и доверили работу заместителя руководителя городского избирательного штаба кандидата в президенты Владимира Путина. В 2001 году приступил к обязанностям в сенате, а зимой стал спикером. На эту должность его рекомендовал Владимир Путин. С 2002 года Сергей Миронов возглавил Совет Межпарламентской ассамблеи стран СНГ, с 2003-го начал руководить Российской партией жизни. С конца 2006 года петербургский политик возглавил новую оппозиционную партию левого толка, сформированную путем слияния трех партий. Она получила название «Справедливая Россия».

Миронов Сергей Михайлович с 19 сентября 2021 года руководитель фракции «Справедливая Россия - За правду» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации VIII созыва.



Миронов С.М.

В биографией известных людей - политиков, космонавтов - среднее профессиональное образование стало важным началом профессионального становления. Но достижение высоких результатов в карьере, в профессиональной деятельности не могло бы состояться без стремления постоянного совершенствования, желания продолжать образование, заниматься самообразованием.

Биографии политиков, общественных деятелей, ученых, космонавтов помогают понять, осознать молодым людям XXI века, что для достижения

великих дел, профессионального роста необходимо уже при обучении в колледже развивать такие качества как целеустремленность, ответственность, способность к самообразованию и иметь активную гражданскую позицию.